

■ Ислам и общество

СОВЕТ ПО ВОПРОСАМ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Прошло второе заседание республиканского Совета по вопросам благотворительной деятельности, которое провел президент Башкортостана Рустэм Хамитов



Его участники обсудили проект закона "О благотворительности и благотворительной деятельности в РБ", разработанный Госсобранием - Курултайем РБ, вопросы о создании информационного пространства деятельности благотворительных организаций, о развитии добровольного движения в регионе и ряд других. Среди приглашенных были известные государственные и общественные деятели республики, в их числе председатель Духовного управления мусульман РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, руководитель администрации Центрального духовного управления мусульман России Мухаммад Тажуддин.

Первое заседание Совета состоялось в декабре прошлого года. Тогда были определены приоритетные направления в его работе и обозначены существующие проблемы.

Рустэм Хамитов отметил необходимость эффективного взаимодействия всех участников благотворительной деятельности: республиканских, местных общественных Советов, соответствующих организаций, фондов.

Говоря о проекте республиканского закона "О благотворительности и благотворительной деятельности" заместитель Председателя Госсобрания - Курултая Башкортостана Лилия Гумерова отметила, что благотворительность нуждается в четком законодательном сопровождении. Она представила доработанную концепцию законопроекта. Вице-спикер Башкирского парламента отметила, что некоторые статьи претерпели изменения. В новой редакции расширены приоритетные направления благотворительной деятельности. Одно из них - оказание помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов, а также гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Сюда же включена деятельность по охране окружающей среды. Кроме того, депутаты предлагают учитывать предложения участников благотворительной деятельности при разработке нормативно-правовых актов, направленных на поддержку благотворительной деятельности и пред-

ставлять информацию об оказании помощи проживающим в республике. Закон вступит в силу во втором полугодии 2012 года.

Участники заседания также высказали предложения о создании единого республиканского интернет-портала благотворительных организаций, о проведении ежегодного форума благотворителей, о развитии добровольчества и волонтерской деятельности.

- Вопрос волонтерства для нас стоит очень остро, - подчеркнул Президент Башкортостана Рустэм Хамитов. - Работать в этой части нужно более активно.

Подводя итоги совещания, Рустэм Хамитов подчеркнул, нужно самим быть примером в решении вопросов благотворительности.

- Предлагаю подумать над тем, чтобы по одному проценту своих доходов направлять на благотворительную деятельность. Я, по крайней мере, для себя такое решение принимаю - и больше, чем один процент".

По данным Министерства труда и социальной защиты населения РБ, по состоянию на 1 марта 2012 года в республике зарегистрированы 223 благотворительные организации. Действует Фонд социальных целевых программ, который в 2011 году получил от благотворителей около 2 млрд рублей. Средства направлены на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры. В 22 муниципальных образованиях республики созданы общественные советы по вопросам благотворительной деятельности, а в 17 районах они находятся на стадии формирования.

Как сообщил Нурмухамет Нигматуллин, в республике ведется благотворительная деятельность в области религии.

- На встрече было озвучено много интересных мыслей, - рассказал муфтий газете "Рисалат-Послание". - Благотворительные организации Башкортостана планомерно оказывают помощь в строительстве мечетей, медресе, поддерживают исламское образование, но, к сожалению, не в полной мере. Найти деньги на возведение культового здания и его содержание - большой вопрос у многих наших имамов. Наше духовное управление всегда поддерживает хорошие инициативы государства и общества, особенно когда это касается поддержки религии. Надеемся, наши меценаты, понимая важность духовной составляющей, станут больше обращать внимание на нужды верующих.

■ Новости

ФОНД "ХАМЗА" - ДЕТЯМ. Воспитанники районных и городских детских домов республики стали читателями газеты "Рисалат".

Благотворительный фонд "Хамза" оформил безвозмездную подписку на газету "Рисалат" для 30-ти социальных учреждений для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенных в Башкирии.

Газета "Рисалат-Послание" будет способствовать в воспитании детей, оставшихся на попечение государства, считает председатель фонда Хамза хаджи Галлямов. По его мнению, современное общество утрачивает нравственные ценности и нуждается в духовном возрождении. Поэтому особенно важно уделять внимание религиозному воспитанию подрастающего поколения. Известное республиканское мусульманское издание, по его словам, поможет педагогам в их работе с детьми, лишенных родительской ласки.

Напомним, что благотворительный фонд хазрат Имам хазрат Хамзы хаджи на протяжении многих лет занимается благотворительностью. С его помощью были построены мечети в башкирских селах и деревнях, лечебно-оздоровительный пансионат для малообеспеченных пенсионеров, мечетный комплекс, состоящий из мечети "Хамза", медресе "Искандар" и Дома никаха в микрорайоне Сипайлово г.Уфы. Кроме того, оказывает финансовую помощь художественным коллективам, театрам, музеям, детским учреждениям, назначает стипендии студентам, воспитанникам детских домов и лучшим выпускникам сельских школ. За большой вклад в развитие духовности, культуры и нравственного воспитания подрастающего поколения Хамза хаджи не раз был награжден благодарственными письмами и грамотами.

■ Просвещение

БУРЗЯНСКИМ ИМАМАМ РАССКАЗАЛИ О ТРАДИЦИОННОМ ИСЛАМЕ



В Бурзянском районе прошло собрание по пропаганде истории и культуры традиционного ислама и профилактике религиозного экстремизма

Во Дворце культуры села Старосубхангулово Бурзянского района состоялось собрание имамов, посвященное пропаганде истории и культуры традиционного ислама, профилактике религиозного экстремизма. Помимо местных религиозных деятелей, во встрече приняли участие представитель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан в Зауралье Ислам Исламбаев, имам-мухтасиб Баймакского района Хурматулла Буранбаев, имам-мухтасиб Белорецкого района Исмагил Мухамедьянов, лидер мусульманской молодежи Зауралья Юлай Аминев. Организаторами

собрания выступили районный мухтасибат, Комиссия по государственно-конфессиональным отношениям при администрации муниципального района.

Собрание вел секретарь Комиссии по государственно-конфессиональным отношениям, заведующий сектором муниципальной службы, кадровой и информационно-аналитической работы администрации Марсель Гумеров. В приветственном слове он отметил важность проведения подобных мероприятий по исламскому просвещению населения с целью профилактики терроризма и экстремизма. Именно с этой целью, по его мнению, связана работа по регистрации местных мечетей в Министерстве юстиции РФ по РБ.

О религиозной обстановке в районе рассказал имам-мухтасиб Амир Саитбатов. На сегодняшний день регистрацию в ДУМ РБ прошли 10 мечетей, 8 мечетей необходимо зарегистрировать в ближайшее время.

Важные сведения об истории развития религии в Бурзянском районе дал в своем выступлении куратор при главе администрации по религиозным делам Юлай Манопов. С разъяснением законодательства и нормативно-правовых актов о свободе совести и религиозных объединениях выступил исполняющий обязанности начальника отдела по работе с Советами Айдар Ишнихазов.

Своим опытом работы поделились, рассказали о религиозной обстановке в Баймакском и Бело-

рецьком районах имам-мухтасибы Хурматулла хазрат и Исмагил хазрат. Поучительным было выступление и Юлая Аминев об исламской молодежи, которая изучает исторические корни ислама, придерживается религиозных канонов в своей жизни.

О значении исламской религии в сегодняшнем мире, о религиозной обстановке в районах Зауралья рассказал представитель ДУМ РБ в Зауралье Ислам Исламбаев, преподаватель начальной военной подготовки, ветеран Афганской войны. В его лице участники собрания увидели инициативного, позитивного руководителя, способствующего развитию ислама в Зауральском регионе.

Ярким моментом собрания стало чтение сур детьми - победителями в районном конкурсе чтецов Священного Корана. От спонсоров мухтасибата района им были вручены подарки.

В ходе встречи собравшиеся задавали различные вопросы выступавшим, на которые Президиум собрания дал полные, исчерпывающие ответы. В завершении собрания заместитель имам-мухтасиба Бурзянского района Рахиль Мухамедьянов прочитал суры Корана. Он же ответил на вопросы слушателей о традиционном исламе, поведал об особенностях развития исламской религии в Башкортостане. Особенным подарком для участников собрания было чтение Булатом Усмановым собственной поэмы о пророке Мухаммаде.

■ Конкурс

В конце учебного года в Исламском колледже им. Марьям Султановой проводится

Ежегодный конкурс чтецов Корана

Конкурс будет идти по следующим номинациям:

1. Дети до 7 лет (должны знать суры от "Филь" до "Ан-Нас")
2. Дети от 7 лет до 12 (должны знать суры от "Фаджр" до "Ан-Нас")
3. Дети от 12 до 16 лет (Джуз "Амма")
4. Номинация (Джуз "Амма")
5. Номинация весь Коран

Регистрация с 9.00 до 10.00 по адресу: г. Уфа, ул. М. Карима 3, Исламский колледж им. М. Султановой.

В детских номинациях соревнования будут проходить на теплоходе, который отплывает в 11.00.

Анкеты участника можно прислать письмом, факсом или по электронной почте.

Адрес: 450077 г. Уфа ул. М. Карима 3,
тел:272-38-58
Факс:272-19-87

Email: musabaka@mail.ru

Заявки принимаются до 30 мая.